

证券代码：003040

证券简称：楚天龙

楚天龙股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：【2022】1028

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他 <u>投资者线上交流会</u>
参与单位名称及人员姓名	详见附件
时间	2022年10月28日 20:00—21:00
地点	通讯方式
上市公司接待人员姓名	董事会秘书 张丹 副总经理、财务负责人 袁皓 证券事务代表 孙驷腾 投资者关系经理 陈颖
投资者关系活动主要内容介绍	交流主要内容： <p>2022年第三季度，公司在上半年业绩实现较大增幅的基础上，继续紧跟国家政策与行业动态，抢抓市场机遇，紧密联系客户，着力布局前沿技术领域，本报告期实现营业收入5.48亿元，较去年同期增长52.89%，归属于上市公司股东的净利润5422万元。</p> <p>公司参会代表在简单介绍三季度业绩情况以及行业市场动态、公司主营业务进展情况后，就分析师、参会投资者提出的问题进行了交流回复，具体交流情况如下：</p> <p>问题 1：请问公司三季度营业收入及毛利率增长的主要原因是什么？公司对后续发展趋势如何展望？</p> <p>交流回复：公司三季度业绩增长的原因主要驱动因素为主营业务的收入增长以及毛利率的继续改善。在社保领域，目前三代社保卡覆盖率</p>

较低，部分省、市还处在三代社保卡发行启动阶段。公司紧抓社保卡行业发展机遇，积极探索第三代社保卡多行业应用解决方案，深度参与推广社保卡在民生服务领域的创新应用。截至目前，公司已完成了全国多个省、市第三代社保卡民生一卡通的产品研发、设计及测试工作，未来将积极跟进并参与三代社保卡的发行工作。

在通信领域，公司与四大移动通信运营商紧密合作，积极推动在物联网卡、超级 SIM 卡等领域的业务合作与技术探索，报告期内通信卡发卡量实现稳步增长，未来将进一步加深与生态体系各方的合作关系。中移互联网有限公司负责人表示，超级 SIM 卡是中国移动首批八大战略产品之一，截至今年 6 月，超级 SIM 持卡用户已突破 4000 万。在上述的战略布局及市场机遇下，我司将在通信领域持续发力，继续争取佳绩。

此外，公司加强供应链管理与成本控制，多措并举有效应对芯片价格上涨局面，积极调整公司产品结构，主营业务收入与毛利率均有提升。

问题 2: 请问公司目前上游原材料以及芯片的供应情况和采购成本如何？

交流回复: 总体来看，第三季度公司芯片供应紧张局面有所缓解，大概率不会有主流芯片持续涨价的情况。虽然消费电子芯片供应已经得到缓解，但由于上游芯片制造行业产能释放需要一定时间，因此芯片价格维持高位以及供应紧张的问题在今年内乃至明年上半年将会持续，在上述情况下，我司已具备了较好的应对经验，例如根据订单情况及下游终端产品需求情况及时调整备货策略，与上游供应商始终保持紧密联系，尽量保证同等条件下的供货周期。

问题 3: 请问公司如何看待数字人民币业务未来的发展趋势？

交流回复: 随着人民银行继续稳步推进数字人民币试点测试，与数字人民币推广使用相匹配的数字人民币软、硬钱包以及支持数字人民币支付的系统平台、具有数字人民币收付功能的智能终端也将具有广阔的市场空间。2022 年截至 2022 年 8 月 31 日，15 个省（市）的试

点地区累计交易笔数 3.6 亿笔、金额 1000.4 亿元，支持数字人民币的商户门店数量超过 560 万个。公司作为国内较早从事数字人民币相关技术与产品开发的企业之一，紧跟央行数字人民币试点步伐，参与相关技术规范与标准的研究和制定，数字人民币产品矩阵初步形成。在数字人民币试点场景不断拓展的情况下，我司不断扩大合作范围并开展联合研究，我司先后加入“数字人民币产业联盟”以及“数字金融创新发展联盟”。公司支持多家运营机构开展数字人民币应用试点工作，参与并协助各运营机构及银行参加多个数字人民币相关展会和宣传活动，例如北京冬奥会、第五届数字中国建设峰会、中国服务贸易交易会、第二届长三角数字金融产业创新周、2022 中国（北京）数字金融论坛等等。我司将积极发挥在政府、社保、通信、交通等领域技术积淀与行业应用推广优势，助力数字人民币试点场景的进一步扩展。

问题 4：前三季度由于外在因素导致公司智能终端项目出现交付延迟的情况，请问公司如何看待智能终端业务的后续发展？

交流回复：由于目前防控政策等因素导致公司部分智能终端项目的实施安装和验收时间有所滞后，公司也会充分利用客户单位年底前的验收结算期，积极跟进项目交付进度。智能终端设备具备全时段、覆盖面广的服务属性，广泛应用于政府、金融、通信、交通、医疗等各个领域，有效提升服务效率，解决人工服务需要长时间排队的难题。同时，疫情常态化防控环境下，“非必须，不见面”和“非接触式”办理业务模式广受市场青睐，进一步催生泛智能终端类产品逆势增长，智能终端行业迎来更多发展机会。公司着力打造的跨平台设备服务程序，能够适配各款国产操作系统与平台，为信息技术应用创新的进一步开展打下了良好的基础，通过具有示范意义的样板工程、多功能便携设备的推广应用，公司智能终端业务有望得到进一步发展。

问题 5：请问公司在信创业务方面有何布局？基于信创业务的产品形态有哪些？以及如何看待信创业务未来的发展趋势？

交流回复：公司积极开展国产化产品及应用的研发和适配工作，本季

	<p>度新获取有关信创类软著证书、公司自主品牌证卡机类产品与国产主流操作系统互认证等相关证书。此外，结合基层政务办公的需求，公司成功研发信创版本多功能办公一体机，为多个省市相关项目提供自主品牌证卡打印机、便携式制卡机，项目实施工作正有序推进。</p> <p>2021年3月，“十四五”规划和2035远景目标纲要提出，要把科技自立自强作为国家发展的战略支撑；2021年11月30日，工信部连续发布了《“十四五”信息化和工业化深度融合发展规划》、《“十四五”软件和信息技术服务业发展规划》，提出我国将加快补齐关键技术短板，重点强化自主基础软硬件的底层支撑能力，突破核心电子元器件、基础软件等核心技术瓶颈，加快数字产业化进程。由此，在新时代、新征程下的数字中国建设进程中，信创领域有望在未来得到长远发展。</p>
附件清单（如有）	附：参会人员清单
日期	2022年10月28日

附：参会人员清单

序号	姓名	公司
1	唐海清	天风证券股份有限公司
2	林竝皓	天风证券股份有限公司
3	陈汇丰	天风证券股份有限公司
4	杨晓鹏	北京衍航投资管理有限公司
5	杨晨	建信保险资产管理有限公司
6	王思成	西部证券
7	孔文彬	信达澳亚基金管理有限公司
8	章溢漫	上海和谐汇一资产管理有限公司
9	任兆凯	北京柏治投资管理有限公司
10	任晔	杭州致丰资产管理有限公司
11	顾军蕾	太平养老保险股份有限公司
12	周园园	上海和谐汇一资产管理有限公司
13	焦正弘	三盛集团有限公司